
Q.1 नीचे िदए गए �� म�, कथन के आधार पर दो िन�ष� िनकाले जाते ह�। िन�ष� का अ�यन कर�  और
उ�र के �प म� सही िवक� का चयन कर�।

कथन: 
A ≥ B > C, D > M ≤ K, D ≥ C

िन�ष�:
I. C < M
II. B > K

Ans 1. यिद न तो िन�ष� । और न ही ॥ स� है

2. यिद केवल िन�ष� II स� है

3. यिद या तो िन�ष� । या ॥ स� है

4. यिद केवल िन�ष� । स� है

Question ID : 753229820

Q.2 दी गई आकृित म� वग� की सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 11

2. 13

3. 10

4. 12

Question ID : 753229827
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Q.3 िदए गए िवक�ो ंम� से स�ंिधत सं�ा का चुनाव कर� |.

LHD : 321 : : XTP : ?
Ans 1. 531

2. 654

3. 132

4. 123

Question ID : 753229812

Q.4 िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� को चुिनए जो �� आकृित को पूरा करे।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 753229828



Q.5 उस आकृित का चयन कर�  जो िन�िल�खत आकृित �ंृखला म� �� िच� (?) को �ित�थािपत करेगी।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 753229824

Q.6 िचंटू, िपंटू, सुरेश, रमेश और महेश एक क�ा म� पांच दो� है। उनमे से ��ेक को अलग अलग िवषय
पसंद है जैसे - िहंदी, अं�ेजी, गिणत, िव�ान और कला, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म� हो। उनमे से
��ेक अलग अलग क�ा म� पढ़ते है जैसे l, ll, lll, lV, और V, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म� हो।
िपंटू क�ा l म� पढता है और उसका पसंदीदा िवषय गिणत है। वह ��� िजसे अं�ेजी िवषय पसंद है
और क�ा V म� पढता है। िचंटू को िव�ान या अं�ेजी िवषय पसंद नही ंहै। रमेश को कला िवषय पसंद है
और वह न तो क�ा l न ही क�ा II म� पढता है। महेश क�ा IV म� पढता है। 

सुरेश का पसंदीदा िवषय कौन सा है?
Ans 1. िहंदी

2. िव�ान

3. अं�ेजी

4. िव�ान या िहंदी

Question ID : 753229815



Q.7 यिद िकसी िनि�त भाषा म�, SQUABBLE को“76521138” के �प म� कुिटत िकया गया है।उस कूट
म�‘EQUAL’ को कैसे कुिटत िकया जाएगा?

Ans 1. 56523

2. 76522

3. 86523

4. 26523

Question ID : 753229813

Q.8 िदए गए िवक�ो ंम� से, उस आकृित का चयन कर�  िजसम� �� आकृित अ�िन�िहत / िछपी है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 753229825

Q.9 In a row of children facing north, Rajat is fifteenth from the left. Aman who is thirty
from the right end is fourth to the right of Rajat. How many children are there in the
row?

Ans 1. 50

2. 49

3. 48

4. 47

Question ID : 753229814



Q.10 िन�िल�खत �� म� तीन कथन िदए गए है िजनके बाद तीन िन�ष� I,II व III िदए गए है आपको इन
कथनो ंको स� मानना है, भले ही वे सव��ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो।ं िदए गए िन�ष� म� से कौन
सा िन�ष� िदए गए कथन का तािक� क �प से अनुसरण करता है।

कथन:
कुछ वृ� आयत ह�।
कुछ वग� ि�भुज ह�।
कोई वग� आयत नही ंहै।

िन�ष�:
(I) सभी वग� आयत ह�।
(II) कुछ वग� आयत ह�।
(III) कोई आयत वग� नही ंहै।

Ans 1. या तो िन�ष� I या िन�ष� II अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� III अनुसरण करता है

Question ID : 753229818

Q.11 िदए गए िवक�ो ंम� से स�ंिधत श�/अ�र/सं�ा का चुनाव कर� |

NaCl : नमक : : H2SO4:?

Ans 1. चीनी

2. पानी

3. आधार

4. अ�

Question ID : 753229811

Q.12 िन�िल�खत अ�र-समूह �ंृखला म� लु� पद �ात कीिजए:

FLC21, JPG33, ? , RXO57, VBS43
Ans 1. NTM44

2. NTK45

3. NTK41

4. NTL42

Question ID : 753229810



Q.13 िदए गए िवक�ो ंम� से, उस आकृित का चयन कर�  जो िदए गए �� आकृित का दप�ण �ितिब� है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 753229826

Q.14 उस सं�ा समूह का चयन कीिजये जो िन� सं�ा समूह के सम�प है। 

िदया गया समूह: (3, 18, 36)
Ans 1. (6, 42, 48)

2. (4, 24, 48)

3. (2, 10, 16)

4. (12, 72, 96)

Question ID : 753229819



Q.15 िन�िल�खत �� म� तीन कथन िदए गए है िजनके बाद दो िन�ष� I व II िदए गए है आपको इन कथनो ं
को स� मानना है, भले ही वे सव��ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो।ं िदए गए िन�ष� म� से कौन सा
िन�ष� िदए गए कथन का तािक� क �प से अनुसरण करता है।

कथन:
सभी रसोई हॉल ह�।
कुछ हॉल होटल ह�।
सभी होटल अितिथ ह�।

िन�ष�:
(I) सभी हॉल अितिथ ह�।
(II) कुछ रसोई होटल ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. न तो िन�ष� I न ही िन�ष� II अनुसरण करता है

3. दोनो ंिन�ष� I तथा II अनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Question ID : 753229817

Q.16 िन�िल�खत अ�र-समूह �ंृखला म� गलत पद �ात कीिजए:

WNGR, CKMO, IHSL, OEYJ, UBEF
Ans 1. IHSL

2. OEYJ

3. CKMO

4. UBEF

Question ID : 753229809

Q.17 िन�िल�खत आरेख म�, ि�भुज फोटो�ाफर का �ितिनिध� करता है, वृ� फैशन फोटो�ाफी का
�ितिनिध� करता है, षट्भुज खेल फोटो�ाफी का �ितिनिध� करता है, आयत संपादकीय फोटो�ाफी
का �ितिनिध� करता है और वग� व�जीव फोटो�ाफी का �ितिनिध� करता है।

अ�र ‘C’ िकसका �ितिनिध� है?

Ans 1. फोटो�ाफर जो केवल फैशन फोटो�ाफी और व�जीव फोटो�ाफी करते ह�

2. फोटो�ाफर जो केवल फैशन फोटो�ाफी और संपादकीय फोटो�ाफी करते ह�

3. फोटो�ाफर जो केवल फैशन फोटो�ाफी, संपादकीय फोटो�ाफी और व�जीव फोटो�ाफी करते ह�

4. फोटो�ाफर जो केवल फैशन फोटो�ाफी और खेल फोटो�ाफी करते ह�

Question ID : 753229822



Q.18 िन� ��म�, िदए गए �ंृखला म� से लु� पद का चयन कर�।

76, 80, 107, 123, ?, 284 
Ans 1. 248

2. 252

3. 250

4. 254

Question ID : 753229821

Q.19 िन�िल�खत �� म� दो कथन िदए गए है िजनके बाद दो िन�ष� I व II िदए गए है आपको इन कथनो ंको
स� मानना है, भले ही वे सव��ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो।ं िदए गए िन�ष� म� से कौन सा िन�ष�
िदए गए कथन का तािक� क �प से अनुसरण करता है।

कथन:
कुछ बोड� नोिटस ह�।
सभी नोिटस अंगूठी ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ नोिटस बोड� ह�।
(II) कोई अंगूठी बोड� नही ंहै।

Ans 1. दोनो ंिन�ष� I तथा II अनुसरण करते ह�

2. न तो िन�ष� I न ही िन�ष� II अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Question ID : 753229816

Q.20 िन�िल�खत आरेख म�, ि�भुज वीिडयो गेम का �ितिनिध� करता है, वृ� संगीत का �ितिनिध� करता
है, षट्भुज सेल फोन का �ितिनिध� करता है, आयत िकताबो ंका �ितिनिध� करता है और वग�
िकशोरो ंका �ितिनिध� करता है।

अ�र ‘A’ िकसका �ितिनिध� है?

Ans 1. िकशोर जो अपना खाली समय केवल वीिडयो गेम, संगीत और िकताबो ंम� िबताते ह�

2. िकशोर जो अपना खाली समय केवल वीिडयो गेम और सेल फोन म� िबताते ह�।

3. िकशोर जो अपना खाली समय केवल वीिडयो गेम और िकताबो ंम� िबताते ह�।

4. िकशोर जो अपना खाली समय केवल वीिडयो गेम, सेल फोन और िकताबो ंम� िबताते ह�

Question ID : 753229823

Section : General Awareness



Q.1 भारत म� रेिडयो �सारण की शु�आत ______ के दशक म� �ई थी।
Ans 1. 1920

2. 1930 और 1940 के म� य

3. 1940 और 1950 के म� य

4. 1940

Question ID : 753229831

Q.2 ______ देश म� सरकार के एक से अिधक �रो ंके अ��� को दशा�ता है।
Ans 1. लोकतं�

2. समाजवाद

3. संघवाद

4. धम�िनरपे�ता

Question ID : 753229841

Q.3 26 जनवरी, 1950 को संिवधान लागू �आ और डॉ. राज�� �साद को ______ चुना गया।
Ans 1. भारत का �थम रा�� पित

2. भारत का �थम गृह मं�ी

3. भारत का �थम उपरा�� पित

4. भारत का �थम िवदेश मं�ी

Question ID : 753229833

Q.4 ______ �ारा िल�खत चं�कांता को िहंदी म� ग� की पहली कृित माना जाता है।
Ans 1. महादेवी वमा�

2. मैिथली शरण गु�ा

3. सुिम�ानंदन पंत

4. देवकी नंदन ख�ी

Question ID : 753229848

Q.5 �ील के िनमा�ण म�, लौह अय�, कोिकंग कोल और लाइम �ोन की लगभग ______ के अनुपात म�
आव�कता होती है।

Ans 1. 1:4:2

2. 4:2:1

3. 4:3:1

4. 2:4:1

Question ID : 753229840

Q.6 प�ी के उन िछ�ो ंको �ा कहते ह� िजनके �ारा गैसो ंका �सन-िविनयमन होता है?
Ans 1. वैकुओल

2. ल��िटसेल

3. जाइलम

4. �ोमेटा

Question ID : 753229839



Q.7 िन�िल�खत म� से िकस कानून ने मिहलाओ ंके िलए �तं�ता और आ�-िवकास को सुरि�त करने के
िलए अनुकूल प�रवेश तैयार िकया?

Ans 1. दहेज िनषेध अिधिनयम

2. आर�ण की नीित

3. खा� सुर�ा अिधिनयम

4. सूचना का अिधकार

Question ID : 753229837

Q.8 2021 भारत-इंडोनेिशया CORPAT जो जुलाई 2021 म� �आ था, ि�वािष�क आयोजन का कौन सा
सं�रण था?

Ans 1. 36वां

2. 31वां

3. 32वां

4. 30वां

Question ID : 753229835

Q.9 वाल� लोक िच�ो ंका संबंध िकस रा� से है?
Ans 1. महारा��

2. िहमाचल �देश

3. म� �देश

4. छ�ीसगढ़

Question ID : 753229830

Q.10 2019 गो�न फुट पुर�ार से िकसे स�ािनत िकया गया है?
Ans 1. िलयोनेल मेसी

2. लुका मोिड� क

3. नेमार

4. वेन �नी

Question ID : 753229846

Q.11 सेल के इले�� ोमोिटव बल की इकाई ______ है।
Ans 1. वो�

2. जूल

3. डाइन

4. ए�ीयर

Question ID : 753229838

Q.12 महाराजािधराज की उपािध िन�िल�खत म� से िकस शासक से संबंिधत है?
Ans 1. घटो�च

2. चं�गु� �थम

3. यशोधम�न

4. समु�गु�

Question ID : 753229832



Q.13 सर�स बजट �ा है?
Ans 1. राज� से अिधक �य

2. �य से कम राज�

3. �य से अिधक राज�

4. आय और �य बराबर ह�

Question ID : 753229843

Q.14 प�ा सचदेव िन�िल�खत म� से िकस पेशे से संबंिधत ह�?
Ans 1. किव, लेखक

2. गायक

3. प�कार

4. राजनेता

Question ID : 753229847

Q.15 एडीसीसीआई (ADCCI) का फुल फॉम� �ा है?
Ans 1. एिशयन च�बर ऑफ कॉमस� एंड इंड�� ी

2. अमे�रकन च�बर ऑफ कॉमस� एंड इंड�� ी

3. अबू धाबी च�बर ऑफ कमिश�यल एंड इंड��� यल

4. अबू धाबी च�बर ऑफ कॉमस� एंड इंड�� ी

Question ID : 753229844

Q.16 शीश महल या 'दप�णो ंका महल' पिटयाला (पंजाब) म� ______ �ारा बनाया गया था।
Ans 1. महाराजा हर�ीत िसंह

2. महाराजा न�रंदर िसंह

3. महाराजा वीर�� िसंह

4. महाराजा हरभजन िसंह

Question ID : 753229829

Q.17 मानव आँख के रेिटना पर बनने वाला �ितिब� ______ होता है।
Ans 1. आभासी और उ�ा

2. वा�िवक और सीधा

3. वा�िवक और उ�ा

4. आभासी और सीधा

Question ID : 753229842

Q.18 भारत िबलपे के वत�मान सीईओ कौन ह�?
Ans 1. सुधांशु धूिलया

2. नूपुर चतुव�दी

3. पी रिवकृ�

4. ए.के. िसंह

Question ID : 753229836



Q.19 भारत के िन�िल�खत म� से िकस रा� म� आपको चीर ब�ी नामक �ाकृितक घटना देखने को िमलेगी?
Ans 1. केरल

2. कना�टक

3. गुजरात

4. तिमलनाडु

Question ID : 753229845

Q.20 िन�िल�खत म� से कौन िसख धम� के पांचव� गु� थे?
Ans 1. गु� अज�न देव

2. गु� अंगद देव

3. गु� अमर दास

4. गु� िसरी हर कृ�

Question ID : 753229834

Q.1 5 के पहले 100 गुणजो ंके समु�य म�, P िवषम �थानो ंके गुणजो ंका औसत है और Q सम �थानो ंके
गुणजो ंका औसत है। Q का मान, P से िकस सं�ा से अिधक है?

Ans 1. 5

2. 10

3. 12.5

4. 2.5

Question ID : 753229853

Q.2 एक िनि�त रािश पर 840 �पये अिधक साधारण �ाज की �ा�� होती है यिद साधारण �ाज की दर
�ित वष� 12 �ितशत से 18 �ितशत हो जाये। मूलधन रािश �ात कीिजए।

Ans 1. 8000

2. 7000

3. 7500

4. 8500

Question ID : 753229860

Q.3

Ans 1. 6

2. 12

3. 9

4. 8

Question ID : 753229863

Section : Arithmetic Ability



Q.4 िन�िल�खत बार �ाफ 2021 म� एक कॉलेज से छह कंपिनयो ंम� िनयु� िकये गए छा�ो ंकी सं�ा को
दशा�ता है।

यिद 72 छा� अिनयु� रह जाते ह�, तो 2021 म� कॉलेज से एचसीएल म� िकतने �ितशत छा� िनयु�
�ये?

Ans 1. 22 �ितशत

2. 15 �ितशत

3. 12.5 �ितशत

4. 20 �ितशत

Question ID : 753229868

Q.5 िन�िल�खत �� म� ��वाचक िच� (?) के �थान पर �ा मान आएगा?

(9)3 + (2)3 + 3(9 × 2)11= ?

Ans 1. 1331

2. 765

3. 625

4. 700

Question ID : 753229851

Q.6 Average cost price of items A and B is Rs.400. A and B are sold at 10 percent and 20
percent profit respectively and total selling price of A and B is Rs.918, then find the
cost price of item B?

Ans 1. Rs.480

2. Rs.360

3. Rs.380

4. Rs.190

Question ID : 753229856



Q.7 The perimeter of a rectangle and a square is 160 cm each. If the difference between
their areas is 600 cm2. Find the area of the rectangle.

Ans 1. 800 cm2

2. 900 cm2

3. 1000 cm2

4. 1200 cm2

Question ID : 753229866

Q.8 िन�िल�खत �� म� ��वाचक िच� (?) के �थान पर �ा मान आएगा?

Ans 1. 21

2. 25

3. 24

4. 22

Question ID : 753229850

Q.9 एक ��� ने शं�ाकार कपो ंम� आइस�ीम इस �कार बेचता ह� िक उसने कप को आइस�ीम से भर
िदया और कप के ऊपर आइस�ीम से एक गोला�� की ग�द बना ली। कप और ग�द दोनो ंकी ि��ा 7
सेमी है, और दोनो ंकी कुल ऊंचाई 20 सेमी है। ��� �ारा बेची गई एक आइस�ीम की मा�ा िकतनी
है?

Ans 1. 1386 सेमी3

2. 1146 सेमी3

3. 1496 सेमी3

4. 1296 सेमी3

Question ID : 753229865

Q.10 यिद ट� ेन की गित 72 िकमी �ित घंटे है तो 10 िमनट 35 सेकंड म� ट� ेन �ारा िकतनी दूरी(िकमी म�) तय की
जा सकती ह� ?

Ans 1. 15.6

2. 17.5

3. 12.7

4. 18.2

Question ID : 753229861

Q.11 After selling 17 balls for Rs.720 the loss is equal to the cost price of 5 balls. What is
the cost price of 1 ball?

Ans 1. Rs.60

2. Rs.50

3. Rs.45

4. Rs.55

Question ID : 753229857



Q.12 A अपने तीन दो� तो ंB, C और D के बीच 2500 �पये का िवतरण इस �कार करता है िक B को रािश
का 40 �ितशत �ा� त �आ, C को शेष रािश का 60 �ितशत �ा� त �आ और शेष रािश D को �ा� त �ई।
D का िह� सा िकतना है?

Ans 1. 500 �पये

2. 700 �पये

3. 400 �पये

4. 600 �पये

Question ID : 753229855

Q.13 वह सबसे बड़ी सं�ा �ात कर�  जो 882, 396 और 1404 को पूरी तरह िवभािजत करता हो।
Ans 1. 22

2. 14

3. 16

4. 18

Question ID : 753229852

Q.14

Ans 1. 512

2. 81

3. 1331

4. 64

Question ID : 753229849

Q.15 एक ��� ने अपनी या�ा का पहला भाग 20 िकमी/घंटे की गित से तथा अगला भाग 70 िकमी/घंटे की
गित से तय िकया । उसने पूरी या�ा 50 िकमी/घंटे की औसत गित से तय की। यिद वह 70 िकमी/घंटा की
दर से 42 िकमी की दूरी तय करता है, तो 20 िकमी/घंटा की की गित से तय दूरी �ात कीिजए।

Ans 1. 3 िकमी

2. 8 िकमी

3. 4 िकमी

4. 6 िकमी

Question ID : 753229862

Q.16 यिद A और B की वत�मान आयु का अनुपात 3 : 4 है तथा B और C की वत�मान आयु का अनुपात 6 : 5
है। यिद C की वत�मान आयु 20 वष� है, तो A की वत�मान आयु �ा है?

Ans 1. 22 वष�

2. 16 वष�

3. 20 वष�

4. 18 वष�

Question ID : 753229859



Q.17 िदया गया पाई-चाट� वष� 2018 के दौरान पांच शो�म A, B, C, D और E से कार के एक िविश� �ांड की
िब�ी के �ितशत िववरण को है। उस वष� के दौरान पांचो ंशो�म से बेची गई कारो ंकी कुल सं�ा 5000
है।

शो�म B और D से बेची गई कारो ंकी कुल सं�ा �ात कीिजए ।
Ans 1. 1650

2. 1750

3. 1550

4. 1450

Question ID : 753229867

Q.18 एक पेड़ पर 7 : 9 के अनुपात म� कुछ तोते और कबूतर ह�। एक घंटे के बाद 8 तोते उड़ते ह� और 6 कबूतर
और 10 गौरैया पेड़ पर आ जाती ह�। तोते और कबूतरो ंका अनुपात अब 1:4 है। अब, तोते और गौरैया
का अनुपात �ा है?

Ans 1. 3 : 5

2. 4 : 5

3. 1 : 1

4. 1 : 2

Question ID : 753229858

Q.19 �थम �ेणी के िकराए से राज� बढ़ाने के िलए रेलवे �थम �ेणी के िकराए म� 30 �ितशत की कमी करता
है। नतीजतन, �थम �ेणी के िकराए से राज� म� 26 �ितशत की वृ�� �ई। �थम �ेणी के याि�यो ंम�
�ितशत वृ�� �ा है?

Ans 1. 80 �ितशत

2. 100 �ितशत

3. 50 �ितशत

4. 65 �ितशत

Question ID : 753229854



Q.20 P, Q, R ने 10 िदनो ंके िलए एक साथ काम िकया और मजदूरी के �प म� 24000 �पये �ा� िकए और
वे �मशः  5 : 2 : 1 के अनुपात म� मजदूरी साझा करते ह�। यिद P अकेला काय� करता है, तो वह काय� को
िकतने िदनो ंम� पूरा कर सकता है?

Ans 1. 15

2. 12

3. 18

4. 16

Question ID : 753229864

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. replenish

2. plentious

3. jeopardize

4. precipice

Question ID : 753229879

Q.2 In the following question, out of the four given options, select the one that best
expresses the meaning of the idiom/phrase.

Ignorance is bliss.
Ans 1. To want something that has been denied.

2. To have passion underneath a calm expression.

3. To remain ignorant of things that may cause stress.

4. To gain attention and be the topic of conversation.

Question ID : 753229881

Q.3 Select the most appropriate option to substitute the bracketed part in the given
sentence. If there is no need to substitute the bracketed part, select ‘No improvement’.

(I cannot but study) for this exam - it counts for half of our grade!
Ans 1. but I cannot study

2. I cannot study

3. I cannot study but

4. No improvement.

Question ID : 753229872

Q.4 Select the word which means the same as the group of the words given.

A person who loves books.
Ans 1. Biblioclast

2. Teacher

3. Bibliophile

4. Cannibal

Question ID : 753229883

Section : General English



Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

Wait until you ______ the new Bajaj scooters. They’ll ______ your socks off!
Ans 1. try, kicked

2. trying, kicking

3. try, knock

4. tried, knock

Question ID : 753229874

Q.6 One part of the sentence below may contain an error. Identify the part. If there is no
error, choose ‘No error’.

During this period last year, there was a nationwide lockdown following the outbreak
of the coronavirus disease.

Ans 1. a nationwide lockdown following the

2. During this period last year, there was

3. No error.

4. outbreak of the coronavirus disease.

Question ID : 753229870

Q.7 In the following question, out of the four given options, select the one that best
expresses the meaning of the idiom/phrase.

Back to square one.
Ans 1. To attain the top position again.

2. To start something again.

3. To be in the company of loved ones.

4. To come back home.

Question ID : 753229882

Q.8 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute the underlined segment, select ‘No
improvement’.

Materials usually look different in each other.
Ans 1. No substitution required.

2. different among each other.

3. different from each other.

4. different in other.

Question ID : 753229871

Q.9 Select the most appropriate synonym for the given word.

Wily
Ans 1. Stumble

2. Scald

3. Fluke

4. Sly

Question ID : 753229877



Q.10 Select the most appropriate antonym for the given word.

Overlook
Ans 1. Worsen

2. Ignore

3. Flourish

4. Condemn

Question ID : 753229878

Q.11 Select the CORRECTLY spelt word.
Ans 1. Curious

2. Cuorious

3. Cureious

4. Courious

Question ID : 753229880

Q.12 In the following question, there are six sentences marked S1, S6, P, Q, R, and S. The
positions of S1 and S6 are fixed. You are required to choose one of the four
alternatives which would be the most logical sequence of the sentence in the passage.

S1. Local industries often
P. protest the high salaries
Q. that this will unreasonably raise
R. arguing vehemently
S. offered by multinational firms
S6. all wages to an excessive level.

Ans 1. PSRQ

2. RQPS

3. SRQP

4. PRSQ

Question ID : 753229876

Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

In Kerala, students and individuals ______ abroad for higher studies or jobs and for
whom a vaccination certificate is necessary, ______ being given Covishield vaccine.

Ans 1. going, are

2. going, was

3. gone, was

4. went, are

Question ID : 753229875

Q.14 One part of the sentence below may contain an error. Identify the part. If there is no
error, choose ‘No error’.

Unconditional cash support offer all households a choice to spend money the way
they want, on what they want. 

Ans 1. they want, on what they want.

2. Unconditional cash support offer all households

3. No error.

4. a choice to spend money the way

Question ID : 753229869



Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Among the ______ kinds, the commonest is black or red ants.
Ans 1. lots of

2. separate

3. various

4. score

Question ID : 753229873

Comprehension:
Read the following passage and answer the questions below.

The pandemic’s second wave may have subsided but hopes of a smooth rebound in the
economy in tandem with easing restrictions remain muddled, with the inflation numbers for
May compounding the problem. The soaring pace of rising prices, both retail and wholesale,
in the month that saw widespread lockdown-like restrictions, has come as a negative surprise.
Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have hit a 25-year record of
nearly 13 percent, while retail inflation touched a six-month high of 6.3 percent. While
runaway fuel prices, that include high excise duties and taxes, were a key factor in driving up
both the inflation indices, they were not the only ones at work.
Retail inflation in food hit a six-month high of 5 percent, from barely 2 percent in April, with
pulses and eggs as well as edible oils leading the surge. ‘Fuel and light’ inflation hit 11.6
percent, the highest in over nine years, and no respite is in sight on this front as pump prices
for petrol raced past Rs.100 a litre in even more parts of the country this month. Diesel has
also crossed the century mark in Rajasthan’s Sri Ganganagar, where freight costs add up on
top of State and central taxes. Even if one were to discount food and fuel prices, core inflation
has crossed the 6 percent mark for the first time in 31 months and is estimated at 6.6 percent.
Reacting to the April retail inflation print of 4.3 percent, after averaging a steep 6.2 percent
through 2020-21, the RBI Governor had remarked earlier this month that it brought some
relief and ‘elbow room’ for sticking with growth-supportive policy. If anything, May’s inflation
prints leave no such room for manoeuvre. Though the bank’s Monetary Policy Committee
may not switch away from its dovish policy, no further easing of interest rates can be expected
at these price levels. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1
percent estimated by the central bank for this year.

SubQuestion No : 16
Q.16 Even if one were to discount food and fuel prices, then still, the core inflation has

crossed the mark ______.
Ans 1. 6 percent

2. 11.6 percent

3. 5.1 percent

4. 6.2 percent

Question ID : 753229888



Comprehension:
Read the following passage and answer the questions below.

The pandemic’s second wave may have subsided but hopes of a smooth rebound in the
economy in tandem with easing restrictions remain muddled, with the inflation numbers for
May compounding the problem. The soaring pace of rising prices, both retail and wholesale,
in the month that saw widespread lockdown-like restrictions, has come as a negative surprise.
Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have hit a 25-year record of
nearly 13 percent, while retail inflation touched a six-month high of 6.3 percent. While
runaway fuel prices, that include high excise duties and taxes, were a key factor in driving up
both the inflation indices, they were not the only ones at work.
Retail inflation in food hit a six-month high of 5 percent, from barely 2 percent in April, with
pulses and eggs as well as edible oils leading the surge. ‘Fuel and light’ inflation hit 11.6
percent, the highest in over nine years, and no respite is in sight on this front as pump prices
for petrol raced past Rs.100 a litre in even more parts of the country this month. Diesel has
also crossed the century mark in Rajasthan’s Sri Ganganagar, where freight costs add up on
top of State and central taxes. Even if one were to discount food and fuel prices, core inflation
has crossed the 6 percent mark for the first time in 31 months and is estimated at 6.6 percent.
Reacting to the April retail inflation print of 4.3 percent, after averaging a steep 6.2 percent
through 2020-21, the RBI Governor had remarked earlier this month that it brought some
relief and ‘elbow room’ for sticking with growth-supportive policy. If anything, May’s inflation
prints leave no such room for manoeuvre. Though the bank’s Monetary Policy Committee
may not switch away from its dovish policy, no further easing of interest rates can be expected
at these price levels. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1
percent estimated by the central bank for this year.

SubQuestion No : 17
Q.17 According to the given passage, most economists expect inflation to remain ______.
Ans 1. higher than the average 6.3 percent

2. lower than the average 4.9 percent

3. higher than the average 5.1 percent

4. lower than the average 5.1 percent

Question ID : 753229885

Comprehension:
Read the following passage and answer the questions below.

The pandemic’s second wave may have subsided but hopes of a smooth rebound in the
economy in tandem with easing restrictions remain muddled, with the inflation numbers for
May compounding the problem. The soaring pace of rising prices, both retail and wholesale,
in the month that saw widespread lockdown-like restrictions, has come as a negative surprise.
Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have hit a 25-year record of
nearly 13 percent, while retail inflation touched a six-month high of 6.3 percent. While
runaway fuel prices, that include high excise duties and taxes, were a key factor in driving up
both the inflation indices, they were not the only ones at work.
Retail inflation in food hit a six-month high of 5 percent, from barely 2 percent in April, with
pulses and eggs as well as edible oils leading the surge. ‘Fuel and light’ inflation hit 11.6
percent, the highest in over nine years, and no respite is in sight on this front as pump prices
for petrol raced past Rs.100 a litre in even more parts of the country this month. Diesel has
also crossed the century mark in Rajasthan’s Sri Ganganagar, where freight costs add up on
top of State and central taxes. Even if one were to discount food and fuel prices, core inflation
has crossed the 6 percent mark for the first time in 31 months and is estimated at 6.6 percent.
Reacting to the April retail inflation print of 4.3 percent, after averaging a steep 6.2 percent
through 2020-21, the RBI Governor had remarked earlier this month that it brought some
relief and ‘elbow room’ for sticking with growth-supportive policy. If anything, May’s inflation
prints leave no such room for manoeuvre. Though the bank’s Monetary Policy Committee
may not switch away from its dovish policy, no further easing of interest rates can be expected
at these price levels. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1
percent estimated by the central bank for this year.

SubQuestion No : 18
Q.18 What does the word ‘Manoeuvre’ mean in the given passage?
Ans 1. the denial and rejection of a doctrine or belief.

2. an increase by natural growth or addition.

3. a movement or set of movements needing skill and care.

4. a state or condition markedly different from the norm.

Question ID : 753229889



Comprehension:
Read the following passage and answer the questions below.

The pandemic’s second wave may have subsided but hopes of a smooth rebound in the
economy in tandem with easing restrictions remain muddled, with the inflation numbers for
May compounding the problem. The soaring pace of rising prices, both retail and wholesale,
in the month that saw widespread lockdown-like restrictions, has come as a negative surprise.
Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have hit a 25-year record of
nearly 13 percent, while retail inflation touched a six-month high of 6.3 percent. While
runaway fuel prices, that include high excise duties and taxes, were a key factor in driving up
both the inflation indices, they were not the only ones at work.
Retail inflation in food hit a six-month high of 5 percent, from barely 2 percent in April, with
pulses and eggs as well as edible oils leading the surge. ‘Fuel and light’ inflation hit 11.6
percent, the highest in over nine years, and no respite is in sight on this front as pump prices
for petrol raced past Rs.100 a litre in even more parts of the country this month. Diesel has
also crossed the century mark in Rajasthan’s Sri Ganganagar, where freight costs add up on
top of State and central taxes. Even if one were to discount food and fuel prices, core inflation
has crossed the 6 percent mark for the first time in 31 months and is estimated at 6.6 percent.
Reacting to the April retail inflation print of 4.3 percent, after averaging a steep 6.2 percent
through 2020-21, the RBI Governor had remarked earlier this month that it brought some
relief and ‘elbow room’ for sticking with growth-supportive policy. If anything, May’s inflation
prints leave no such room for manoeuvre. Though the bank’s Monetary Policy Committee
may not switch away from its dovish policy, no further easing of interest rates can be expected
at these price levels. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1
percent estimated by the central bank for this year.

SubQuestion No : 19
Q.19 According to the given passage, which of the following statements is incorrect?
Ans 1. Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have taken a hit.

2. Diesel has also crossed the century mark.

3. Runaway fuel prices don’t include high excise duties and taxes.

4. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1 percent.

Question ID : 753229887

Comprehension:
Read the following passage and answer the questions below.

The pandemic’s second wave may have subsided but hopes of a smooth rebound in the
economy in tandem with easing restrictions remain muddled, with the inflation numbers for
May compounding the problem. The soaring pace of rising prices, both retail and wholesale,
in the month that saw widespread lockdown-like restrictions, has come as a negative surprise.
Inflation based on the Wholesale Price Index is reckoned to have hit a 25-year record of
nearly 13 percent, while retail inflation touched a six-month high of 6.3 percent. While
runaway fuel prices, that include high excise duties and taxes, were a key factor in driving up
both the inflation indices, they were not the only ones at work.
Retail inflation in food hit a six-month high of 5 percent, from barely 2 percent in April, with
pulses and eggs as well as edible oils leading the surge. ‘Fuel and light’ inflation hit 11.6
percent, the highest in over nine years, and no respite is in sight on this front as pump prices
for petrol raced past Rs.100 a litre in even more parts of the country this month. Diesel has
also crossed the century mark in Rajasthan’s Sri Ganganagar, where freight costs add up on
top of State and central taxes. Even if one were to discount food and fuel prices, core inflation
has crossed the 6 percent mark for the first time in 31 months and is estimated at 6.6 percent.
Reacting to the April retail inflation print of 4.3 percent, after averaging a steep 6.2 percent
through 2020-21, the RBI Governor had remarked earlier this month that it brought some
relief and ‘elbow room’ for sticking with growth-supportive policy. If anything, May’s inflation
prints leave no such room for manoeuvre. Though the bank’s Monetary Policy Committee
may not switch away from its dovish policy, no further easing of interest rates can be expected
at these price levels. Most economists expect inflation to remain higher than the average 5.1
percent estimated by the central bank for this year.

SubQuestion No : 20
Q.20 According to the given passage, retail inflation in food has hit ______.
Ans 1. A six-month high.

2. A three-month low.

3. A six-month low.

4. A three-month high.

Question ID : 753229886



Q.1 िदए गए वा� यांश के िलए एक श� द का चयन कीिजए- 

सबके साथ िमलकर गाया जानेवाला गान 
Ans 1. वैमािनक

2. ि�ज

3. सु�प

4. सहगान

Question ID : 753229897

Q.2 िन� निल�खत म� से यौिगक श� द का चयन कीिजए-
Ans 1. कमल

2. पु� तक

3. धन

4. धनवान

Question ID : 753229892

Q.3 िन� निल�खत म� से एकवचन श� द का चयन कीिजए-
Ans 1. हरएक

2. ओठ

3. होश

4. दाम

Question ID : 753229899

Q.4 िन� निल�खत म� से िम�वा� य का चयन कीिजए-
Ans 1. आिद� य या तो � वयं आएगा या संदेश भेजेगा।

2. अपना काय� पूण� करो और घर जाओ।

3. ज� दी तैयार हो जाओ, नही ंतो ट� ेन चली जाएगी।

4. जैसा बोओगे वैसा काटोगे।

Question ID : 753229900

Q.5 िन� निल�खत म� से कौन-सा श� द "अर� य" का पया�यवाची नही ंहै?
Ans 1. अन� य

2. कानन

3. जंगल

4. िविपन

Question ID : 753229894

Q.6 िन� निल�खत म� से त�व श� द का चयन कीिजए-
Ans 1. िकवाड़

2. सुभाग

3. याचक

4. िभ�ा

Question ID : 753229891

Section : General Hindi



Q.7 िन� निल�खत म� से कौन-सा वा� य पूव�कािलक ि�या का उदाहरण है?
Ans 1. अजय, िवजय से प� िलखवाता है।

2. मॉं ब� चे को दूध िपलाती है।

3. अजय पढ़ने िव�ालय गया।

4. अजय पढ़कर खाता है।

Question ID : 753229893

Q.8 नीचे िदए गए वा� य म� िन� न म� से कौन-से िच� ह का �योग िकया गया है?

छोटे लोगो ंका बढ़-चढ़कर बोलना।
Ans 1. अवतरण िच� ह एवं पूण�िवराम िच� ह

2. योजक िच� ह एवं पूण�िवराम िच� ह

3. उ�ारण िच� ह एवं पूण�िवराम िच� ह

4. अ� पिवराम िच� ह एवं अ��िवराम िच� ह

Question ID : 753229904

Q.9 िन� निल�खत म� से लोको�� "जस दू� हा तस बनी बरात" का � या अथ� है?
Ans 1. घर म� आने वाले का स� कार करना चािहए।

2. जैसा मु�खया वैसे ही अ� य साथी।

3. जो उपकार करे उसका आिहत करना।

4. िजतना खच� करोगे व� तु उतनी ही अ� छी िमलेगी।

Question ID : 753229903

Q.10 िन� निल�खत म� से "� वाथ�परायण" का िवलोम श� द कौन-सा है?
Ans 1. �ाथ�

2. मतलबी

3. � वाथ�िवमुख

4. खुदगज�

Question ID : 753229896

Q.11 िन� निल�खत म� से "क� टसा� य " म� कौन-सा समास है?
Ans 1. ि�गु समास

2. अ� ययीभाव समास

3. त�ु�ष समास

4. कम�धारय समास

Question ID : 753229890

Q.12 िन� निल�खत म� से िकस मुहावरे का अथ� "जैसे को तैसा" है?
Ans 1. तालू म� दांत जमना।

2. ढंग पर चढ़ना।

3. तुक�-ब-तुक� बोलना।

4. टका-सा जवाब देना।

Question ID : 753229902



Q.13 िन� निल�खत म� से कौन-सा वा� य हेतुहेतुमद भूतकाल का उदाहरण है?
Ans 1. यिद रोिहत ने िनमं�ण िदया होता तो म� उसकी शादी म� अव� चलता।

2. कल रात को गौरव आ गया होगा।

3. रोहन अभी खाना खाकर आया है।

4. स� भवत: वह कल � कूल जाएगा।

Question ID : 753229898

Q.14 िन� निल�खत म� से अशु� वत�नी वाले वा� य का चयन कीिजए-
Ans 1. म� उस समय सो रहा था।

2. उसे लगभग शत-�ितशत अंक िमले।

3. मुकेश का नौकर िब� कुल काय� करना नही ंचा हता।

4. इस पे��ंग म� मुगलकालीन सं� कृित का िच�ण है।

Question ID : 753229901

Q.15 िन� निल�खत म� से श� द-यु� म के सही अथ�-भेद का चयन कीिजए- 

करण - कण�
Ans 1. साधन-कान

2. कारण - साधन

3. साधन- �गित

4. िवषय- संसार

Question ID : 753229895

Comprehension:

िन� निल�खत ग�ांश का � यानपूव�क अ� ययन कर �� नो ंके उ� तर दीिजए- 

किव- वाणी के �सार से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु� �ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
इस �कार के अनुभव के अ�ास से �दय का बंधन खुलता है और मनु�ता की उ� भूिम की �ा�� होती है।
िकसी अथ�िपशाच कृपण को दे�खए। िजसन े केवल अथ�लोभ के वशीभूत होकर �ोध, दया, ��ा, भ��
आ�ािभमान आिद भावो ंको एकदम दबा िदया है और संसार के मािम�क प� से मंुह मोड़ िलया है। न सृि� के
िकसी �पमाधुय� को देख वह पैसो ंका िहसाब-िकताब भूल कभी मु� ध होता है, ना िकसी दीन-दु�खया को देख
कभी क�णा से �वीभूत होता है; ना कोई अपमान सूचक बात सुनकर �ु� या �ु� ध होता है। यिद उससे िकसी
लोमहष�क अ�ाचार की बात कही जाए तो वह मनु� धम� अनुसार �ोध या घृणा �गट करने के �थान पर �खाई
के साथ कहेगा िक “जाने दो, हमसे �ा मतलब; चलो अपना काम देख�।” यह महा भयानक मानिसक रोग है।
इससे मनु� आधा मर जाता है। 

SubQuestion No : 16
Q.16 उपयु�� त ग�ांश के संदभ� म�, अ� याचार की बात सुनकर � या करना चािहए?
Ans 1. उसकी बात को सुनना ही नही ंचािहए।

2. उस � य�� से झगड़ा करना चािहए।

3. दूसरो ंका � यान उधर आकिष�त करना चािहए।

4. उसकी बात को नजरअंदाज कर देना चािहए।

Question ID : 753229909



Comprehension:

िन� निल�खत ग�ांश का � यानपूव�क अ� ययन कर �� नो ंके उ� तर दीिजए- 

किव- वाणी के �सार से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु� �ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
इस �कार के अनुभव के अ�ास से �दय का बंधन खुलता है और मनु�ता की उ� भूिम की �ा�� होती है।
िकसी अथ�िपशाच कृपण को दे�खए। िजसन े केवल अथ�लोभ के वशीभूत होकर �ोध, दया, ��ा, भ��
आ�ािभमान आिद भावो ंको एकदम दबा िदया है और संसार के मािम�क प� से मंुह मोड़ िलया है। न सृि� के
िकसी �पमाधुय� को देख वह पैसो ंका िहसाब-िकताब भूल कभी मु� ध होता है, ना िकसी दीन-दु�खया को देख
कभी क�णा से �वीभूत होता है; ना कोई अपमान सूचक बात सुनकर �ु� या �ु� ध होता है। यिद उससे िकसी
लोमहष�क अ�ाचार की बात कही जाए तो वह मनु� धम� अनुसार �ोध या घृणा �गट करने के �थान पर �खाई
के साथ कहेगा िक “जाने दो, हमसे �ा मतलब; चलो अपना काम देख�।” यह महा भयानक मानिसक रोग है।
इससे मनु� आधा मर जाता है। 

SubQuestion No : 17
Q.17 उपयु�� त ग�ांश के अनुसार, उदासीनता िकस �कार का रोग है?
Ans 1. लोमहष�क रोग

2. शारी�रक रोग

3. प�रवारिनयोजन रोग

4. मानिसक रोग

Question ID : 753229906

Comprehension:

िन� निल�खत ग�ांश का � यानपूव�क अ� ययन कर �� नो ंके उ� तर दीिजए- 

किव- वाणी के �सार से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु� �ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
इस �कार के अनुभव के अ�ास से �दय का बंधन खुलता है और मनु�ता की उ� भूिम की �ा�� होती है।
िकसी अथ�िपशाच कृपण को दे�खए। िजसन े केवल अथ�लोभ के वशीभूत होकर �ोध, दया, ��ा, भ��
आ�ािभमान आिद भावो ंको एकदम दबा िदया है और संसार के मािम�क प� से मंुह मोड़ िलया है। न सृि� के
िकसी �पमाधुय� को देख वह पैसो ंका िहसाब-िकताब भूल कभी मु� ध होता है, ना िकसी दीन-दु�खया को देख
कभी क�णा से �वीभूत होता है; ना कोई अपमान सूचक बात सुनकर �ु� या �ु� ध होता है। यिद उससे िकसी
लोमहष�क अ�ाचार की बात कही जाए तो वह मनु� धम� अनुसार �ोध या घृणा �गट करने के �थान पर �खाई
के साथ कहेगा िक “जाने दो, हमसे �ा मतलब; चलो अपना काम देख�।” यह महा भयानक मानिसक रोग है।
इससे मनु� आधा मर जाता है। 

SubQuestion No : 18
Q.18 उपयु�� त ग�ांश के अनुसार, किव- ______ से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु�

�ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
Ans 1. वाणी के �सार

2. �ान के �सार

3. लोभ के �सार

4. भय के �सार

Question ID : 753229908



Comprehension:

िन� निल�खत ग�ांश का � यानपूव�क अ� ययन कर �� नो ंके उ� तर दीिजए- 

किव- वाणी के �सार से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु� �ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
इस �कार के अनुभव के अ�ास से �दय का बंधन खुलता है और मनु�ता की उ� भूिम की �ा�� होती है।
िकसी अथ�िपशाच कृपण को दे�खए। िजसन े केवल अथ�लोभ के वशीभूत होकर �ोध, दया, ��ा, भ��
आ�ािभमान आिद भावो ंको एकदम दबा िदया है और संसार के मािम�क प� से मंुह मोड़ िलया है। न सृि� के
िकसी �पमाधुय� को देख वह पैसो ंका िहसाब-िकताब भूल कभी मु� ध होता है, ना िकसी दीन-दु�खया को देख
कभी क�णा से �वीभूत होता है; ना कोई अपमान सूचक बात सुनकर �ु� या �ु� ध होता है। यिद उससे िकसी
लोमहष�क अ�ाचार की बात कही जाए तो वह मनु� धम� अनुसार �ोध या घृणा �गट करने के �थान पर �खाई
के साथ कहेगा िक “जाने दो, हमसे �ा मतलब; चलो अपना काम देख�।” यह महा भयानक मानिसक रोग है।
इससे मनु� आधा मर जाता है। 

SubQuestion No : 19
Q.19 उपयु�� त ग�ांश म� िन� निल�खत म� से िकस श� द का �योग नही ंिकया गया है?
Ans 1. अथ�िपशाच

2. कृत�तापूण�

3. आ�ािभमान

4. �पमाधुय�

Question ID : 753229910

Comprehension:

िन� निल�खत ग�ांश का � यानपूव�क अ� ययन कर �� नो ंके उ� तर दीिजए- 

किव- वाणी के �सार से हम संसार के सुख-दुख, आनंद � लेश आिद का शु� �ाथ�मु� �प म� अनुभव करते ह�।
इस �कार के अनुभव के अ�ास से �दय का बंधन खुलता है और मनु�ता की उ� भूिम की �ा�� होती है।
िकसी अथ�िपशाच कृपण को दे�खए। िजसन े केवल अथ�लोभ के वशीभूत होकर �ोध, दया, ��ा, भ��
आ�ािभमान आिद भावो ंको एकदम दबा िदया है और संसार के मािम�क प� से मंुह मोड़ िलया है। न सृि� के
िकसी �पमाधुय� को देख वह पैसो ंका िहसाब-िकताब भूल कभी मु� ध होता है, ना िकसी दीन-दु�खया को देख
कभी क�णा से �वीभूत होता है; ना कोई अपमान सूचक बात सुनकर �ु� या �ु� ध होता है। यिद उससे िकसी
लोमहष�क अ�ाचार की बात कही जाए तो वह मनु� धम� अनुसार �ोध या घृणा �गट करने के �थान पर �खाई
के साथ कहेगा िक “जाने दो, हमसे �ा मतलब; चलो अपना काम देख�।” यह महा भयानक मानिसक रोग है।
इससे मनु� आधा मर जाता है। 

SubQuestion No : 20
Q.20 उपयु�� त ग�ांश म� �यु� त श� द “कृपण” का � या अथ� है।
Ans 1. एहसानमंद

2. कंजूस

3. कृत�

4. दानी

Question ID : 753229907

Q.1 िन�िल�खत म� से िकसने G के �ीकृत मान या साव�ि�क गु��ीय ��थरांक का पता लगाया था?
Ans 1. जे सी मै�वेल

2. जोसेफ �ी�ली

3. हेनरी कैव��िडश

4. सर आइजैक �ूटन

Question ID : 753229928

Section : Discipline1



Q.2 ��ावत� धारा जिन� म� वो�ेज अथवा िवद्युत धारा की मा�ा िन�िल�खत म� से िकस पर िनभ�र नही ं
करती है?

Ans 1. उस गित पर, िजस पर कु�ली या चु�कीय �े� घूमता है

2. कु�ली म� फेरो ंकी सं�ा पर

3. चु�कीय �े� की �बलता पर

4. �थायी चंुबक के �ुव

Question ID : 753229918

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन एक कुचालक है?
Ans 1. चांदी

2. बेकेलाइट

3. ए�ुिमिनयम

4. तांबा

Question ID : 753229917

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन �ूटन के गित के दूसरे िनयम का उदाहरण है?
Ans 1. तैराकी के दौरान आगे की िदशा म� जाने के िलए हम पानी को अपने हाथो ंऔर पैरो ंसे पीछे की िदशा म�

ध�ा देते ह�।

2. सीम�ट के फश� पर िगरने पर एक ��� को चोट लगती है।

3. जब एक बस �कती है तो बस म� खड़े या�ी आगे की िदशा म� िगर जाते ह�।

4. जब कोई ��� नाव से कूदता है, तो नाव िवपरीत िदशा म� चलती है।

Question ID : 753229924

Q.5 घष�ण बल िन�िल�खत म� से िकस पर िनभ�र करता है?
1. सतह की िचकनाई
2. अिभल� �िति�या 
सही कोड चुन�।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. दोनो ं1 और 2

3. केवल 2

4. केवल 1

Question ID : 753229926

Q.6 िन� म� से िकसम� अवतल दप�ण का �योग नही ंिकया जाता है?
Ans 1. ट� को ंके िलए साइड-िमरर

2. दंत िचिक�को ंके दप�ण

3. सौर भि�यो ंम� सूय� के �काश को के��त करने के िलए बड़े दप�ण म�

4. टोच�

Question ID : 753229915



Q.7 िन�िल�खत म� से कौन सा ��थित-समय �ाफ असमान गित का �ितिनिध� करता है, जहां ��थित म�
प�रवत�न की दर घट रही है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 753229927

Q.8 एक गोली िजसका ��मान 0.05 kg है उसे 120 ms-1 वेग से ब�दकू से दागा गया है। ब�दकू का
��मान 4 kg है। ब�दकू के �ित�ेप (recoil) वेग �ा है?

Ans 1. 1.0 ms-1

2. 1.25 ms-1

3. 1.75 ms-1

4. 1.5 ms-1

Question ID : 753229925

Q.9 िकसी व�ु का �ितिब� अवतल दप�ण के पीछे बनता है, आभासी होता है और आकार म� बड़ा होता है।
व�ु कहाँ ��थत है?

Ans 1. मु� फोकस (F) और �ुव (P) के बीच

2. 2F पर

3. F और 2F के बीच

4. मु� फोकस (F) पर

Question ID : 753229911



Q.10 िन�िल�खत म� से िकस नवीकरणीय ऊजा� �ोत का हर समय उपयोग िकया जा सकता है?
1. सौर ऊजा�
2. पवन ऊजा�
3. भूतापीय ऊजा�
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 2

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1

4. केवल 3

Question ID : 753229922

Q.11 एक गाड़ी एक वृि�य गित म� या�ा करती है। िन�िल�खत म� से कौन सा कथन स� ह�?
Ans 1. गाड़ी �ारा तय की गई दूरी हमेशा गाड़ी के िव�थापन के बराबर होगी।

2. गाड़ी �ारा तय की गई दूरी हमेशा गाड़ी के िव�थापन से कम होगी।

3. िव�थापन शू� होने पर गाड़ी �ारा तय की गई दूरी शू� होगी।

4. गाड़ी �ारा तय की गई दूरी हमेशा गाड़ी के िव�थापन से अिधक होगी।

Question ID : 753229923

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन सा कने�न आमतौर पर �ेणी�म कने�न का उपयोग करता है?
1. घरेलू उपकरण
2. दीपावली पर छोटे ब�-सजावट
सही कोड चुन�।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. केवल 1

3. केवल 2

4. दोनो ं1 और 2

Question ID : 753229919

Q.13 िकसी ऑटोमोबाइल म� पीछे का �� देखने के िलए उपयोग होने वाले उ�ल दप�ण की व�ता ि��ा
4.00 m है। यिद एक बस इस दप�ण से 6.00 m की दूरी पर ��थत है तो िन�िल�खत म� से कौनसा कथन
सही नही ंहै?

Ans 1. �ितिब� आभासी है।

2. दप�ण उ�ल है।

3. �ितिब� दप�ण के पीछे 1.5 m की दूरी पर बनेगा।

4. �ितिब� आकार म� िब� से 0.20 गुना छोटी है।

Question ID : 753229914



Q.14 ���यो ंa, b और c के िलए, उनकी आंखो ंम� बने िच�ो ंको नीचे िदए गए आरेखो ंम� दशा�या गया है–

िन�िल�खत कथनो ंम� से कौन सही है?
1. ��� a को अपसारी ल�स की आव�कता है।
2. ��� c िनकट-�ि� दोष से पीिड़त है।
3. ��� b को कोई �ि�-सम�ा नही ंहै।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. केवल 2 और 3

3. 1, 2 और 3

4. केवल 1 और 2

Question ID : 753229913

Q.15 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
1. ने�ो ं�ारा अनुभव की जानेवाली व�ु का आकार, ने�ो ंके �� कोण पर िनभ�र करता है।
2. मानव ने� पीले-हरे �काश के िलए अ�� संवेदनशील होते ह�, िजसकी तरंगदै�य 5550 Å है।
सही कोड चुन�।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. दोनो ं1 और 2

3. केवल 1

4. केवल 2

Question ID : 753229912

Q.16 िन�िल�खत म� से िकसमे िवद्युत ऊजा� का गितज ऊजा� म� प�रवत�न होता है?
Ans 1. टेबल फैन

2. इले��� क ब�

3. एलईडी

4. लाउड�ीकर

Question ID : 753229930

Q.17 िन�िल�खत म� से िकस �कार का कोयला सव��म �कार का कोयला है?
Ans 1. िल�ाइट

2. उप िबटुिमनस

3. पीट

4. िबटुिमनस

Question ID : 753229921



Q.18 िन�िल�खत म� से ऊजा� का कौन सा �प िपंड के ��मान और वेग पर िनभ�र करता है?
Ans 1. केवल गितज ऊजा�

2. ��थितज और गितज ऊजा� दोनों

3. केवल ��थितज ऊजा�

4. न तो ��थितज और न ही गितज ऊजा�

Question ID : 753229929

Q.19 1 हॉस� पावर (hp) लगभग बराबर है–
Ans 1. 746 W के

2. 725 W के

3. 789 W के

4. 772 W के

Question ID : 753229920

Q.20 िवद्युत धारा के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. 1 µA = 10-6 A

2. 1C िवद्युत आवेश लगभग 6 × 1018 इले�� ॉनो ंम� िनिहत आवेश के बराबर है।

3. िवद्युत प�रपथ म� िकतने ए�ीयर धारा �वािहत हो रही है, यह िनधा��रत करने के िलए एक ऐमीटर को
िवद्युत प�रपथ म� �ेणी�म म� जोड़ा जाना चािहए।

4. िवद्युत् धारा एक सिदश रािश है।

Question ID : 753229916

Q.1 रदरफोड� ने अपने �योग के िलए सोने की प�ी का चयन �ो ंिकया?
Ans 1. �ों�िक वे चाहते थे िक परत यथासंभव शु� हो।

2. �ों�िक वह चाहते थे िक परत एक भारी त� से बनी हो।

3. �ों�िक वे यथासंभव एक पतली परत चाहते थे।

4. �ों�िक वे िबजली का एक अ�ा चालक चाहते थे।

Question ID : 753229946

Q.2 एक िवलयन के 350 g िवलायक जल म� 50 g चीनी िवलेय है। िवलयन की सां�ता का प�रकलन कर�।
Ans 1. 12.5 �ितशत

2. 7.01 �ितशत

3. 11.1 �ितशत

4. 9.3 �ितशत

Question ID : 753229940
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Q.3 िन�िल�खत म� से कौन सा उपकरण �िन के ब� परावत�न का उपयोग करता है?
1. �ेथो�ोप
2. मेगाफोन
सही कोड का �योग कर�।

Ans 1. केवल 2

2. केवल 1

3. दोनो ं1 और 2

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 753229937

Q.4 ऐटमाँ�ीयर (atm) और पा�ल (Pa) के बीच संबंध �ा है? (यहाँ दोनो ंही गैसीय दाब मापने का
मा�क है)

Ans 1. 1 atm = 1.01 × 105 Pa

2. 1 atm = 1.03 × 106 Pa

3. 1 atm = 1.01 × 106 Pa

4. 1 atm = 2.01 × 105 Pa

Question ID : 753229939

Q.5 म�न िकस �कार का कोलाइड है?
Ans 1. एरोसोल

2. फोम

3. जैल

4. सोल

Question ID : 753229941

Q.6 िन�िल�खत म� से िकसके िनमा�ण म� आिक� िमडीज के िस�ांत का उपयोग होता है?
1. पनडु��यां
2. लै�ोमीटर (दु�मापी)
सही कोड चुन�।

Ans 1. दोनो ं1 और 2

2. केवल 1

3. न तो 1 और न ही 2

4. केवल 2

Question ID : 753229932

Q.7 �िन का वेग सबसे अिधक होगा-
Ans 1. कांच

2. चांदी

3. �ील

4. पानी

Question ID : 753229935



Q.8 मनु�ो ंके िलए �� आवृि�यो ंकी सामा� परास है-
Ans 1. 24 Hz से 25,000 Hz

2. 26 Hz से 28,000 Hz

3. 20 Hz से 20,000 Hz

4. 10 Hz से 25,000 Hz

Question ID : 753229934

Q.9 α कण का ��मान �ा होता है?
Ans 1. 4 u

2. 3 u

3. 5 u

4. 2 u

Question ID : 753229943

Q.10 आवत� सारणी म� िन�िल�खत म� से कौन सा त� तीसरे आवत� से संबंिधत है?
Ans 1. C

2. Br

3. Si

4. Be

Question ID : 753229948

Q.11 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
Ans 1. �ा�ा अव�था म� अित ऊजा�वान और अित उ�ेिजत कण होते ह�।

2. तारो ंम� �ा�ा का िनमा�ण अ�िधक उ� दाब के कारण होता है।

3. �ा�ा अव�था का उपयोग िनयॉन साइन ब� म� िकया जाता है।

4. सूय� और तारे उनम� �ा�ा की उप��थित के कारण चमकते ह�।

Question ID : 753229938

Q.12 एक �िन तरंग की आवृि� 4 kHz और तरंग लंबाई 40 सेमी होती है। 2.5 िकमी की या�ा करने म� उसे
िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 3.45 सेकंड

2. 2.1 सेकंड

3. 4.12 सेकंड

4. 1.56 सेकंड

Question ID : 753229936

Q.13 िलिथयम की संयोजकता �ा है?
Ans 1. 1

2. -1

3. 0

4. 2

Question ID : 753229944



Q.14 दूध से �ीम को कैसे पृथक कर सकते ह�?
Ans 1. छानन िविध

2. पृथ�रण कीप

3. अपक� �ि�करण

4. �ोमैटो�ाफी

Question ID : 753229942

Q.15 िन�िल�खत म� से कौन से त� का परमाणु ि��ा 66 pm है?
Ans 1. H

2. N

3. C

4. O

Question ID : 753229949

Q.16 X एक छोटी पहाड़ी पर 10 िमनट म� चढ़ता है, Y उसी पहाड़ी पर चढ़ने म� केवल 7 िमनट लेता है। X का
भार Y के भार के बराबर है और वह 54 िक�ा है। िन�िल�खत म� से कौन सा कथन स� है?

Ans 1. X, Y से अिधक श�� खच� करता है

2. X, Y से अिधक काम करता है

3. Y, X से अिधक श�� खच� करता है

4. Y, X से अिधक काम करता है

Question ID : 753229931

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. आिक� िमडीज का िस�ांत �व के घन� पर िनभ�र करता है।

2. गैस म� डूबे होने पर व�ु �ारा उ�ावन का अनुभव नही ंिकया जाता है।

3. भले ही कोई िपंड आंिशक �प से तरल मा�म म� डूबा हो तो भी आिक� िमडीज िस�ांत �दिश�त िकया
जा सकता है।

4. सभी व�ुएँ िकसी तरल म� डुबोए जाने पर उ�ावन बल का अनुभव करती है।

Question ID : 753229933

Q.18 िन�िल�खत म� से कौनसा हमारे दैिनक जीवन म� उपचयन अिभि�याओ ंका उदाहरण है?
1. सं�ारण
2. िवकृतगंिधता 
सही कोड का चयन कर� -

Ans 1. केवल 2

2. 1 और 2 दोनों

3. केवल 1

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 753229950

Q.19 िन�िल�खत म� से कौनसा उपधातु नही ंहै?
Ans 1. Te

2. Se

3. As

4. B

Question ID : 753229947



Q.20 �कृित म� �ोरीन दो सम�थािनक �पो ंम� पाया जाता है, िजसका ��मान 35 u और 37 u जो ______
के अनुपात म� होते ह�।

Ans 1. 1:2

2. 1:4

3. 2:3

4. 3:1

Question ID : 753229945

Q.1

Ans 1. ��सरॉल

2. ��सरील ए�र

3. डोडेिसलब�जीन

4. लॉ�रल अ�ोहल

Question ID : 753229965

Q.2 यूनानी िवचारक ______ ने जानवरो ंको उनके आवास के अनुसार वग�कृत िकया।
Ans 1. �ूटन

2. आिक� िमडीज

3. अर�ू

4. म�डेल

Question ID : 753229967

Q.3 सूय� के �काश म� िस�र �ोराइड का रंग कैसे बदल जाता है?
Ans 1. धूसर से सफ़ेद

2. सफ़ेद से हरा

3. सफ़ेद से धूसर

4. हरा से सफ़ेद

Question ID : 753229951

Q.4 वायुमंडल की िन� म� से कौन सी परत पृ�ी के सबसे िनकट है?
Ans 1. �ोभ मंडल

2. बा� वायुमंडल

3. समताप मंडल

4. म�मंडल

Question ID : 753229970
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Q.5 ग�ा की तुलना म� सैकरीन का िमठास मू� �ा है?
Ans 1. 100

2. 600

3. 2000

4. 550

Question ID : 753229964

Q.6 ऐ�ोहॉल सोिडयम के साथ अिभि�या करने पर कौन-सी गैस उ�� होती है?
Ans 1. H2

2. O2

3. NH3

4. CO2

Question ID : 753229962

Q.7 एकवा �रिजया ______ के अनुपात म� सां� हाइड� ो�ो�रक अ� एवं सां� नाइिट� क अ� का ताज़ा
िम�ण होता है।

Ans 1. 1:3

2. 3:2

3. 3:1

4. 2:3

Question ID : 753229957

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन �ोरो��लेनॉल और टेरपीनॉल का िम�ण है?
Ans 1. सो�ामाइिसन

2. फुरासीन

3. डेटॉल

4. आयडोफाम�

Question ID : 753229963

Q.9 हमारा शरीर िकस pH परास के बीच काम करता है?
Ans 1. 7.0 – 7.8

2. 5.7 – 6.5

3. 6.1 – 7.0

4. 8.1 – 9.0

Question ID : 753229955

Q.10

Ans 1. गुलाबी

2. सफेद

3. धूसर

4. भूरा

Question ID : 753229952



Q.11 इथेनॉल का �थनांक �ा है?
Ans 1. 351 K

2. 290 K

3. 209 K

4. 111 K

Question ID : 753229959

Q.12 इमली म� कौनसा अ� पाया जाता है?
Ans 1. िसिट� क अ�

2. ऐिसिटक अ�

3. ओ�ािलक अ�

4. टाट��रक अ�

Question ID : 753229956

Q.13 िन�िल�खत म� से कौनसे आ�ीकारक है?
A. �ारीय KMnO4
B. अ��कृत K2Cr2O7

Ans 1. केवल B

2. केवल A

3. न तो A न ही B

4. A और B दोनों

Question ID : 753229961

Q.14 ______ एक कोिशका जीव है।
Ans 1. पृथुकृिम

2. अमीबा

3. सू�कृिम

4. एकै�ोसेफालै�

Question ID : 753229966

Q.15 िन�िल�खत म� से कौनसा कै��शयम काब�नेट का �प नही ंहै?
Ans 1. �ैक�ोन

2. संगमरमर

3. चूना-प�र

4. खिड़या

Question ID : 753229954

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन तनु HCL के साथ अिभि�या नही ंकरता है?
Ans 1. Zn

2. Fe

3. Al

4. Cu

Question ID : 753229958



Q.17 िन�िल�खत अिभि�या को पूरा कर�  – 
धातु काब�नेट/धातु हाइड� ोजनकाब�नेट + अ� → ______

Ans 1. लवण + काब�न डाइऑ�ाइड

2. लवण + काब�न डाइऑ�ाइड + जल

3. लवण + काब�न मोनो-ऑ�ाइड + जल

4. लवण + जल

Question ID : 753229953

Q.18 �े�स रोग ______ हाम�न के अ�िधक �ाव के कारण होता है।
Ans 1. ए�ो�ीरोन

2. इंसुिलन

3. थायराइड हाम�न

4. एसीटीएच

Question ID : 753229968

Q.19 एिडसन रोग ______ के अ��ाव के कारण होता है।
Ans 1. एसीटीएच

2. थायराइड हाम�न

3. ए�ो�ीरोन

4. इंसुिलन

Question ID : 753229969

Q.20 हे�ेन के सू� म� िकतने हाइड� ोजन परमाणु मौजूद होते ह�?
Ans 1. 14

2. 12

3. 16

4. 10

Question ID : 753229960

Q.1 ऊजा� की आव�कता के िलए िन�िल�खत म� से कौन सी फसल काब�हाइड� ेट का एक �मुख �ोत है?
Ans 1. �ार

2. फल

3. अलसी

4. काला चना

Question ID : 753229987

Q.2 Light enters the eye through a thin membrane called ______.
Ans 1. Aqueous humour

2. Retina

3. Cornea

4. Vitreous humour

Question ID : 753229981
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Q.3 आंख का कौन सा भाग एक गहरा पेशीय डाया�ाम है जो पुतली के आकार को िनयंि�त करता है?
Ans 1. कचाभ �व

2. प�रता�रका

3. पुतली

4. कॉिन�या

Question ID : 753229982

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन खरीफ की फसल है?
Ans 1. जौ

2. आलू

3. मसूर

4. सूरजमुखी

Question ID : 753229990

Q.5 िन�िल�खत म� से िकसम� �ोटीन सं�ेषण हेतु सूचना िनिहत होती है?
Ans 1. माइटोकॉ��� या

2. डीएनए

3. राइबोसोम

4. �ू��यलस

Question ID : 753229975

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन मानव का अवशेषी अंग नही ंहै?
Ans 1. आंख की िन��टेिटंग िझ�ी

2. वम�फॉम� एप��िड�

3. �दय

4. अक़ल ढ़ाड़�

Question ID : 753229979

Q.7 िन�िल�खत म� से िकस िवटािमन की कमी से बेरीबेरी होता है?
Ans 1. िवटािमन C

2. िवटािमन B1

3. िवटािमन D

4. िवटािमन A

Question ID : 753229971

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन सा �भाव जल-�दूषण श� म� शािमल नही ंहै?
1. जल-िनकायो ंम� अनै��क पदाथ� िमलाना।
2. जल िनकायो ंके तापमान म� प�रवत�न।
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 1

2. दोनो ं1 और 2

3. केवल 2

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 753229985



Q.9 एक जीन डीएनए की अपे�ाकृत कम लंबाई है जो ______ को कोड करता है।
Ans 1. काब�हाइड� ेट

2. िलिपड

3. वसा

4. �ोटीन

Question ID : 753229978

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सा पादप-हाम�न वृ�� का संदमन करता है?
Ans 1. ऑ��न

2. ए��िसक अ�

3. साइटोकाइिनन

4. िज�ेरेिलन

Question ID : 753229972

Q.11 िन�िल�खत म� से कौन सा तरीका नही ंहै िक कैसे कीट-पीड़क पौधो ंपर हमला करते ह�?
Ans 1. वे पि�यो ंपर रं�ो ंको अव�� करते ह�, इस �कार �काश सं�ेषण को रोकते ह�।

2. वे जड़, तना और प�ी काटते ह�।

3. वे तनो ंऔर फलो ंम� छेद करते ह�।

4. वे पौधो ंके िविभ� भागो ंसे कोिशका-रस चूसते ह�।

Question ID : 753229988

Q.12 काब�न डाइऑ�ाइड का उपयोग िकन तरीको ंसे िकया जा सकता है?
1. खा�-संर�ण म�
2. रेि�जर�ट के �प म�
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 1

2. केवल 2

3. दोनो ं1 और 2

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 753229984

Q.13 प�रधीय तंि�का िकससे बना होता है?
Ans 1. म���, तंि�का कॉड�

2. म���, कपाल तंि�का

3. रीढ़, मे� तंि�का

4. कपाल तंि�का, मे� तंि�का

Question ID : 753229973



Q.14 िन�िल�खत म� से कौन स�र ऑ�ाइड के �ोत ह�?
1. कोयले का दहन
2. पेट� ोिलयम का दहन
3. �ालामुखी
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. 1, 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 2 और 3

Question ID : 753229983

Q.15 जीन श� िकसके �ारा िदया गया था-
Ans 1. जोहानसेन

2. लैमाक�

3. �ूटन

4. म�डेल

Question ID : 753229977

Q.16 नाइट� ोजन ��थरीकरण करने वाले जीवाणु पाए जाते ह�-
Ans 1. चावल म�

2. मोनोकोट पौधो ंकी सभी �जाितयो ंम�

3. फलीदार पौधो ंम�

4. ि�बीजप�ी पौधो ंकी सभी �जाितयो ंम�

Question ID : 753229986

Q.17 अमीबा का जनन िकस �ि�या से होता है?
Ans 1. काियक �वध�न

2. खंडन

3. ि�खंडन

4. पुनज�नन

Question ID : 753229976

Q.18 बॉ�े डक एक �कार का-
Ans 1. मछली है

2. प�ी है

3. मवेशी है

4. खरपतवार है

Question ID : 753229989

Q.19 सभी अनै��क ि�याएँ जैसे र�दाब, लार आना तथा वमन प�म��� ��थत ______ �ारा िनयंि�त
होती ह�।

Ans 1. मेडुला

2. थैलेमस

3. अनुम���

4. �म���

Question ID : 753229974



Q.20 ने�ो ंके �काश-सु�ाही परदे को �ा कहते है?
Ans 1. ने�ोद

2. �क् तंि�का (�ि� त��का)

3. पुतली

4. ��ीपटल

Question ID : 753229980

Q.1 पानी की �थायी कठोरता को दूर करने के िलए, हम प�रकिलत मा�ाएँ िमला सकते ह� -
Ans 1. ए�ुिमिनयम स�ेट के

2. कै��शयम �ोराइड के

3. हाइड� ो�ो�रक एिसड के

4. कपडे धोने वाले सोडे के

Question ID : 753229999

Q.2 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
Ans 1. �ॉग वायुमंडल की ऊपरी परतो ंम� रहता है।

2. �ॉग, तापमान उ�मण अथवा ऊ�ीय उ�मण के �ारा बनता है।

3. �ॉग के संपक�  म� आने से �सन संबंधी सम�ाएं होती ह�।

4. �ॉग फसलो ंको न� कर देता है और फसल की उपज कम कर देता है।

Question ID : 753229996

Q.3 िन�िल�खत म� से िकसे जल का सबसे शु� �प माना जाता है?
Ans 1. झरने का पानी

2. नदी का पानी

3. वषा� का पानी

4. भूिमगत जल

Question ID : 7532291000

Q.4 आइचोिन�या �ैिस� (Eichhornia crassipes) को कहा जाता है– 
1. िव� के सबसे अिधक सम�ा उ�� करने वाले जलीय खरपतवार
2. बंगाल का आतंक
सही कूट चुने- 

Ans 1. केवल 2

2. केवल 1

3. दोनो ं1 और 2

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 753229995
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Q.5 गाजर घास एक �कार की होती है-
Ans 1. मगरम� खरपतवार

2. पाथ��िनयम

3. कॉकलेबस�

4. साइ�स रोटंडस

Question ID : 753229991

Q.6 िन�िल�खत कथनो ंम� से कौनसा स� नही ंहै?
1. शाकाहारी जानवर वातावरण म� बड़ी मा�ा म� मीथेन उ�िज�त करते है।
2. औ�ोगीकरण और शहरीकरण ने वातावरण म� CO2, CH4 और N2O जैसी गैसो ंको उ�िज�त िकया
है ।
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 2

2. न तो 1 और न ही 2

3. दोनो ं1 और 2

4. केवल 1

Question ID : 753229994

Q.7 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
Ans 1. पेट� ोल या डीजल जैसे सीएनजी म� िमलावट नही ंकी जा सकती है।

2. सीएनजी सबसे कुशलता से जलती है।

3. सीएनजी का ब�त कम मा�ा िबना जली रह जाती है।

4. सीएनजी हालांिक पेट� ोल या डीजल की तुलना म� महँगी है पर�ु पया�वरण के िलए अनुकूल है।

Question ID : 753229997

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन से कथन स� ह�?
Ans 1. समतापमंडल म� आणिवक ऑ�ीजन पर पराब�गनी िकरणो ंकी ि�या से ओजोन का िनमा�ण होता है।

2. ओजोन म�मंडल म� परमाणु ऑ�ीजन पर पराब�गनी िकरणो ंकी ि�या से बनता है।

3. समतापमंडल म� परमाणु ऑ�ीजन पर पराब�गनी िकरणो ंकी ि�या से ओजोन का िनमा�ण होता है।

4. ओजोन म�मंडल म� आणिवक ऑ�ीजन पर पराब�गनी िकरणो ंकी ि�या से बनता है।

Question ID : 753229993

Q.9 िन�िल�खत म� से कौनसा �ाथिमक �दूषक नही ंहै?
Ans 1. वा�शील काब�िनक यौिगक

2. नाइट� ोजन ऑ�ाइड

3. काब�न मोनोऑ�ाइड

4. भूतल ओजोन

Question ID : 753229998

Q.10 Buffer stocks are those stocks of grains that are obtained by the government through
the medium of ______.

Ans 1. ICAR

2. FCI

3. FICCI

4. ISER

Question ID : 753229992



Q.1 यूने�ो योजना िमशन के यूएसएसआर िवशेष� िकस वष� तकनीकी सहायता प�रयोजना पर भारत आए
थे?

Ans 1. 1975

2. 1967

3. 1971

4. 1963

Question ID : 7532291004

Q.2 In the management of group-learning, which kind of grouping might lead to the
labelling of few students as bright and few as weak?

Ans 1. Grouping students by interest

2. Grouping by students' choice

3. Random student grouping

4. Grouping students by ability

Question ID : 7532291008

Q.3 Which of the following is not a nature of science?
Ans 1. Science is a global human endeavor.

2. Science is not for everybody.

3. Science is both a body of knowledge and a process.

4. Science is a community enterprise.

Question ID : 7532291005

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
Ans 1. प�रक�ना अवलोकन पर आधा�रत बु��मानी से लगाया गया अनुमान है |

2. �ाकृितक िनयम व�ुओ ंको �� तो करते है, पर उनका वण�न नही ंकरते है|

3. वै�ािनक त� अवलोकनकता� पर िनभ�र होते है |

4. िस�ांत एक �ीकृत प�रक�ना है |

Question ID : 7532291006

Q.5 एक ब�े के िलए �ाकृितक िनयमो ंकी अवधारणा लगभग िकस उ� तक पूरी तरह िवकिसत हो जाती
है?

Ans 1. 10 साल

2. 6 साल

3. 8 साल

4. 12 साल

Question ID : 7532291003
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Q.6 In which of the following time did the concept of Non-Formal Education come into
picture in India?

Ans 1. Late 70s and early 80s

2. Late 80s and early 90s

3. Late 50s and early 60s

4. Late 60s and early 70s

Question ID : 7532291002

Q.7 कौन से कारक अिधगम को �भािवत करते ह�?
1. प�रप�ता
2. सीखने की तैयारी
3. सीखने का माहौल
सही कोड चुन�।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. 1, 2 और 3

3. केवल 1 और 3

4. केवल 2 और 3

Question ID : 7532291007

Q.8 िश�ा का अिधकार अिधिनयम, 2009 का कौन सा अ�ाय ब�ो ंके अिधकार के संर�ण का �ावधान
करता है?

Ans 1. VI

2. VII

3. V

4. VIII

Question ID : 7532291009

Q.9 िन�िल�खत म� से िकस संगठन का यह ��� है िक 'भेदभावपूण� �वहार कई �प लेते ह�, लेिकन वे
सभी िकसी न िकसी �प म� बिह�रण या अ�ीकृित को शािमल करते ह�'?

Ans 1. मादरे

2. इ�िलटी नाउ

3. यु.एन.ओ.

4. ड�ू.एच.ओ.

Question ID : 7532291010

Q.10 िकस िदन को अंतरा��� ीय मिहला िदवस के �प म� मनाया जाता है?
Ans 1. 8 माच�

2. 5 माच�

3. 6 माच�

4. 7 माच�

Question ID : 7532291001




